

Media: Slivenski novini  
Page: 2  
Date: 17.06.2011  
Type: Regional press

## Евгени Кирилов, евродепутат: Шенген се отдалечава от нас!



Депутатът от Европейския парламент и член на групата на социалистите и демократите Евгени Кирилов бе в Сливен. Той коментира актуални политически проблеми и акцентира на отлагането на членството на страната ни в Шенген.

"Едната тема, която ще коментирам пред вас, е влизането ни в Шенген, каза Кирилов. Мисля, че няма да бъде много остър, ако кажа, че това е провал на политиката. Немалко страни - по едно съвпадение всички с десни правителства, за които премиерът Борисов твърдеше, че го поддържат напълно, сложиха прът в колелата. Това стана малко против правилата, защото досега влизането в Шенген не се е обвързвало с други политики, а с отговаряне на техническите критерии. Изводът е, че този дефицит на подкрепа и то от десните партии и правителства в Европа, не е случаен. Обикновено в такива случаи,

когато има разочарование от някой партньор в политическото семейство, представат хвалбите. И те отдавна са престанали. Все пак можеха да се задействат дипломацията и връзките на високо равнище. Разочарованието никак не е малко, защото това е и една оценка за страната ни. Членството в Шенген трябва да бъде подготвено, защото това е в наш интерес, но неприемането ни е лош знак, отлагането на решението е лош знак. Ние не влизаме в този престижен клуб и на този етап нещата като надежда за близко решение изглеждат доста далечни".

Втората тема, която евродепутатът коментира, бе свързана с усвояването на европейски средства у нас. "Европейските проекти продължават да се финансират с държавни средства. През 2008 г. видяхме, че има сериозни проблеми, въведохме вицепремиерски пост, направихме бърза реконструкция. В средата на 2009 г. България бе на 14-16 място сред 27 страни по усвояване на евросредства. По последни данни, сега сме на предпоследно място по усвояване на пари по трите европейски фонда. Това е недопустимо в ситуацията, в която се намира страната ни. А неизползването на евроресурсите влияе директно върху антикризисната политика", каза още Кирилов.